

本报讯 记者昨日从省旅游和文化广电体育厅获悉,参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会群众游行的受阅主题彩车“美好新海南”号,近日获得由庆祝中华人民共和国成立70周年大会服务保障和群众游行指挥部颁发的群众游行地方彩车“创新奖”。彩车将于10月19日运抵海南,经过安装调试后,到省内各市县进行巡展,第一站选在三沙市。

记者 廖自如 文/图



“美好新海南”号彩车获“创新奖”

“美好新海南”号彩车获“创新奖”

19日抵琼后将到各市县巡展

被刷屏的海南彩车 背后有哪些故事?

A “美好新海南”号彩车介绍

● “美好新海南”号彩车长15米、高8.4米、宽6米、重30吨,外观是一艘邮轮。

● 邮轮前“海南”二字由黎锦图饰组成,寓意海南前程似锦。
● 邮轮分海底、海面、空中三大空间立体呈现“美好新海南”。

空中部分

包括文昌航天发射场和风筝冲浪运动展示,以及五指山海南热带雨林公园腹地景观。演员扮演的“运动员”以海上风筝冲浪这一运动,表现海南“奋力向前”“迎风而上”的活力。

海面部分

“天涯”礁石呈现海岛地域特点,三亚邮轮母港及游艇码头代表着海南正全力建设国际旅游消费中心。在彩车行进过程中,“高铁动车”不断环绕“五指山”“文昌航天发射场”和“博鳌亚洲论坛会址”行驶,充分展现了海南交通运输体系建设的成果。

海底部分

白色邮轮底部的LED屏上,展示的是深海勇士号和南海海底海洋生态系统及游人潜入海底观光的实景和海南自贸区、自贸港建设成就。

B 彩车项目负责人:

“美好新海南”彩车完美展现了海南元素

海南省彩车项目工作领导小组办公室主任郑剑介绍,从3月份接到任务到10月1日接受检阅,海南彩车向全国人民、全世界人民展示了美好新海南的新形象。

郑剑介绍,为确保国庆期间我省彩车项目在创意设计、进京制作、项目监理、组装转运、展演展示和返运海南等各项工作顺利进行,根据北京指挥部和省领导的重要指示精神,我省成立了海南省彩车项目工作领导小组办公室。省委常委、宣传部长肖莺子担任海南省彩车项目工作领导小组组长。

郑剑说,各组工作人员团结合作,统一协调,各司其责。“凝聚着团队集体心血、智慧的‘美好新海南’彩车,完美展现了海南元素:巍巍五指山,清清万泉河!展现了时代精神:可上九天揽月,可下五洋捉鳖。不忘初心,牢记使命!”

郑剑说,“美好新海南”号近日获得由庆祝中华人民共和国成立70周年大会服务保障和群众游行指挥部颁发的群众游行地方彩车“创新奖”,评委的评语是“艺术创造富有时代新意”。“‘美好新海南’彩车获‘创新奖’殊荣,实至名归!”郑剑激动地说。

C 创意人员:

历时6个多月 方案修改数十次

关于彩车的创意,海南彩车项目创意人员王军介绍,“美好新海南”号彩车方案在首轮通过了国家专家组测评后,经过数十次不断细化提升,几乎每次提升都得到专家组组长范迪安的肯定、支持和好评。

本次彩车工作由省委宣传部、省旅游和文化广电体育厅、海南省图片社组成创意设计小组,小组突破以往工作方式,在设计效果测评过程中,使用最新的全息3D仿真演示手段,在实现北京指挥部要求的45度角平面和立面观看效果方面,反复演示。以写实加写意相结合的方式将海南的新风貌展示在全国观众面前。

王军介绍,彩车上的红色娘子军、世界小姐、国际旅游岛游客、黎族乡亲、运动员等角色都是从省旅游学校的学生中选出,他们以各自的特色动作,欢迎四方宾客,向祖国送上来自海南的问候,体现自贸区(港)建设中三区一中心的各类元素。

王军说,“红色娘子军形象代表着海南‘琼崖革命二十三年红旗不倒’的革命精神,世界小姐代表着海南的国际化与开放,游客则象征着国际旅游岛,黎族青年传递着少数民族的问候。”“美好新海南”号的设计创意工作是我省从2018年外交部全球推介、海南建省办经济特区三十周年成就展中汲取了成功经验,在此基础上进一步提升,加入了我省在建设自由贸易试验区、中国特色自由贸易港的新机遇下所焕发的勃勃生机。

专家们认为,“美好新海南”号极具海南风格,在全国各省的彩车中特色鲜明。

D 啥时候能看到彩车

彩车19日抵琼 将在各市县巡展

郑剑说,“美好新海南”彩车10月1日参加完庆祝新中国成立70周年彩车巡游后,10月2日至7日在北京鸟巢展出,“美好新海南”彩车引发游客好评如潮。尤其是夜晚灯光照射下,特色鲜明,美轮美奂。

目前,“美好新海南”彩车从北京卸装后正在运回海南途中。“美好新海南”彩车将于10月19日回到海南,整体安装好之后将在各市县举行巡展,第一站选在三沙市。

为什么首站选择三沙市?郑剑说,三沙市是中国最南端的城市,“美好新海南”彩车首站选在三沙市,代表着党中央、国务院、全国人民和海南省委、省政府和海南人民对三沙市驻岛官兵和居民的关怀、勉励,三沙军民驻守、坚守在祖国最南端的地方,很艰苦。要让三沙军民亲眼见一见、看一看、摸一摸“美好新海南”彩车,这是全中国人民都看过的庆祝新中国成立70周年巡游彩车,很有意义。